



省第十次党代会主席团举行第四次会议

姜异康主持会议 通过省委委员、候补委员、省纪委委员和山东省出席党的十八大代表正式候选人名单，通过提交大会表决的关于省委、省纪委工作报告的决议(草案)

本报济南5月27日讯 (记者 郭静 王倩) 中国共产党山东省第十次代表大会主席团，27

日上午在南郊宾馆举行第四次会议。

姜异康同志主持会议。

会议通过了十届省委委员、候补委员、省纪委委员和山东省出席党的十八大代表正式候选人

名单，提交代表酝酿讨论；听取了大会讨论九届省委工作报告、省纪委工作报告决议(草案)情况

的汇报，同意将这两个决议(草案)提交28日的全体会议表决通过。

党代表热议山东“民生未来时”

幸福生活新愿景令人期待

本报记者 郭静 王倩

民生支出占财政支出的比重达到60%以上、城镇居民人均可支配收入和农民人均纯收入基本实现翻一番……报告中，多处提及民生问题。姜异康同志在报告中指出，办好广大人民群众的事是我们的最大责任。要时刻把群众的冷暖安危放在心上，把人民幸福作为根本价值取向，真正做到为民、爱民、富民、安民，使改革发展成果更多更好地惠及广大人民群众。

党代会上的民生问题，成为党代表们关注的话题。在接受记者采访时，众多党代表热议幸福新愿景。



教育优先 提到新高度

“这次报告中对教育的重视再次进行了强调，这对我们来说是很好的消息。”省党代表、山东工艺美术学院党委书记于茂阳说，“此次报告中把‘教育优先’再度提到新高度，可见省委对教育问题的重视，这也给教育工作者带来了更多的信心和期望。”

山东财经大学党委书记郝书辰则对报告中“优化高等教育区域布局，推动高等教育内涵发展”的理念感叹不已。“从1998年到2008年左右，十年的时间，高校规模迅速扩大，放大了10倍。”他说，速度太快，因此在规模、结构、质量上有一些问题，此次提出优化教育布局，可见已经注意到这点。“而山东经济学院和山东财政学院合并成立山东财经大学，这正是高等教育布局优化的一个成果。”

“作为一名基础教育工作者，我对报告中提到的‘建设创新型省份’特别有感触。”省党代表、济南历城区教育局副局长、历城二中校长李新生说，“创新型省份的建设离不开创新型的人才，而这个任务很大一部分落在了教育者的身上。”

李新生介绍，历城二中自2008年以来做了不少努力和探索。“2008年3月，我们在全省开设了首家‘发明创造课’，列为每个学生的必修课，每周两节，宗旨是培养有创新意识的学生，为社会输送具备创新潜质和能力的人才。从2008年至今，我们收到了学生创意20多万份，申请国家专利的有2118项，在省级和国家级的各项科技创新比赛中，学生取得了很好的成绩。”

“健康山东行动”提上日程

作为有30多年从医经验的一线医生，省党代表、淄博市中心医院骨外科主任李庆涛说，他对报告中印象最深的是民生部分，“尤其是报告第五部分的第一句写道，‘办好广大人民群众的事是我们的最大责任’，这句话说到了根本上。”

此外，报告中明确提出了“着力解决群众看病难、看病贵问题”，还要深入开展“健康山东行动”，“把这些

问题提到了议事日程上，是我们医疗工作者非常想看到的。”李庆涛说。

对于如何解决看病贵的难题，李庆涛说，从去年开始卫生部就非常重视降低医疗耗材、规范治疗行为，“乳腺、甲状腺手术不准用抗生素，大的手术只能用48小时。我们医院执行力度比较大，基本上是强制性要求。不用抗生素比使用抗生素，至少要降低1/3的医疗成本，但这个举措对医生的无菌操作规范要求更加严格，承担的风险更大。”

“现在我最想看到的，就是群众能免费享受基本的医疗需求。”李庆涛说，像全民普及健康保健知识、定期做健康查体，把预防疾病放在更重要的位置，也是非常重要的，“报告里提出的‘健康山东行’，就是保障社会健康的一个好的措施。”

民生 群众的事再小，也要当大事来做

省第十次党代会开幕以来，省党代表、青岛市工商局四方分局宣化路工商所所长郭静已经写下了不少心得。27日上午10点，记者见到郭静时，她还在修改自己的稿件。

“群众的事再小，也要当大事来做，群众的需求再多，也必须全力以赴。”郭静说，“我们所辖区里刑释解教人员不少，我帮他们找工作，冬天送点日用品，他们有事儿了，都过来让我帮他们出主意。”

“民生就是民心，报告中涉及民政的内容不少，这也对我们民政系统提出了更高的要求。”对于报告中提出“新增财力向以民生为重点的社会发展领域倾斜”的要求，省党代表、潍坊市民政局党委书记、局长吴海源感触很深，“这和以民为本、为民解困、为民服务的民政工作宗旨是相契合的。”

吴海源说，从2012年起潍坊市中心城区城市低保标准将提高到每人每月360元，农村低保标准提高到每人每年不低于2000元，农村五保集中和分散供养标准均不低于每人每年3000元和2200元。

民生投入离不开经济的支撑。“党代会的召开，为我们企业的发展指明了更加清晰的方向。”省党代表、山推股份公司董事长张秀文说，山推股份公司将紧紧围绕转方式调结构的目标任务，加快产业升级，推动结构优化，为我省工业经济实现更好更快发展贡献一份力。



靓丽风景线

出席省第十次党代会的女代表成为一道靓丽的风景线。

大众日报记者 汤序民 房贤刚 报道

文艺工作者的新春天

□张刚



“听了报告，一个最大的感受，就是我们文艺工作者的新春天到了。”指着报告中有关发展文化事业的内容，高静代表掩饰不住内心的激动。

高静是山东省吕剧院演出一团团长，长年来下基层、出国门，带领队伍四处巡回表演。这些年来，她在不同场合不停地为复兴吕剧鼓与呼。

在参加讨论的时候，高静说，许多同事都嘱咐她为一线演出人员多呼吁，多为地方戏

曲呼吁，建设文化强省，地方戏曲应该占有重要一席。

高静动情地说，越是民族的，越是世界的。这些年来她带着演出队伍，到北大、清华等高校巡回表演吕剧，受到许多学生的欢迎；到香港、台湾等地演出，也非常受重视。但是和河南豫剧、安徽黄梅戏等剧种比起来，山东地方戏曲还有很大差距。

高静说，“报告中提到进一步实施地方戏曲振兴工程，我

们文艺工作者的新春天到了。”作为一名文艺工作者，有作为才有地位，演出舞台就是人生的舞台，文艺工作者自己首先要有信心提振地方戏，有多大力就出多大力。

来自山东艺术学院的一线代表兰绍彤也表示，报告中提到要壮大鲁剧品牌，要加强文化艺术人才的培养工作，他们学院好多文艺专业如编剧、表演等，越来越有影响力，这个报告更让他们树立起信心。